
 
 
 
 
 
 

 

Společná tisková zpráva IPUR a Čmelák, 28. 6. 2023, Liberec 

První svatba v mokřadech 
 

Ještě loni zde byla neudržovaná plocha s dominantními rákosinami, a přesto se zde před pár dny 

konala svatba. Soustavu 22 nových různě velkých tůní na okraji Jablonného v Podještědí, 

v katastrálním území Česká Ves, společně vytvořily neziskové organizace Institut pro udržitelný 

rozvoj (IPUR) a Čmelák – Společnost přátel přírody pro zvýšení biodiverzity, jako nové místo pro život 

vzácných a ohrožených druhů naší přírody. Postupně zde budují i návštěvnickou infrastrukturu, která 

návštěvníkům umožní pohyb i bez holínek. 

První svatební obřad proběhl na novém dřevěném molu vedoucí nad tůň Juliet. Svatebčany byli Martin 
Vopěnka a Juliet Navrátilová. Ano, hádáte správně – tůň je pojmenována podle nevěsty. Ženich Martin 
Vopěnka, spisovatel, manažer, majitel nakladatelství Práh a předseda Svazu českých nakladatelů 
a knihkupců, je totiž patronem dvou místních tůní a také dlouholetým podporovatelem a mecenášem 
Čmeláka. Důstojnou roli oddávajícího přijal místostarosta Jablonného v Podještědí Petr Sadílek. 
Svatebčané si určitě odnesli neobvyklý, snad i nezapomenutelný zážitek.  
 
„Byl to krásný svatební obřad v romantickém prostředí tůněk v mokřadech a zajímavý zážitek i pro nás, 
kteří jsme se obřadu zúčastnili z moci úřední,“ svěřila se matrikářka Marcela Holubová. 
 
„Nový areál v České Vsi volně navazuje na nedaleké Mokřady Jablonné, které Čmelák začal budovat již 

v roce 2006. Obě sousedící lokality mají rozlohu téměř 10 hektarů, což z nich dělá významné biocentrum 

v jinak intenzivně obhospodařované krajině. Od začátku nám šlo o to, aby vzniklo zajímavé místo nejen 

pro přírodu, ale i pro lidi a to se, myslím, povedlo,“ přibližuje vývoj a výsledek projektu Jan Korytář, 

zakladatel obou neziskových organizací a iniciátor vzniku celého mokřadního areálu. 

Plánujete svatbu a máte zájem o netradiční místo, třeba právě v mokřadech? Stačí se obrátit 

na Čmeláka, který ve spolupráci s městským úřadem pomůže takovou originální událost zajistit 

a uspořádat. 

Bližší informace: 

Jan Korytář, tel. 776 561 736, www.cmelak.cz  

Jiří Římánek, tel. 777 124 879, e-mail: rimanek@ipur.cz, www.ipur.cz  
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Foto č. 1 – Novomanželé na molu v mokřadním areálu 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

Foto č. 2 - Svatebčané přicházejí na netradiční místo svatebního obřadu 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

Foto č. 3 – Tůň Juliet je nazvána podle novomanželky podporovatele Čmeláka – Společnosti přátel 

přírody 

 


